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ΤΕΥΧΟΣ

Kυκλοφόρησε το επίτομο έργο «Εμπορικοί 
σταθμοί των Ελλήνων στη Ρουμανία. Ανάδειξη 
και προβολή του πολιτισμικού μνημειακού απο-
θέματος του Μείζονος Ελληνισμού». Η έκδοση 
παρουσιάζει τα αποτελέσματα της ομώνυμης 
επιστημονικής έρευνας με τίτλο «Διαδρομές και 
Κόμβοι Εμπορίου και Πολιτισμού στα Βαλκάνια. 
Διαδρομή πρώτη: Εμπορικοί Σταθμοί των Ελλή-
νων στη Ρουμανία. Ανάδειξη και προβολή του 
πολιτισμικού μνημειακού αποθέματος του Μεί-
ζονος Ελληνισμού», η οποία εκπονήθηκε μέσω 
της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου Δυτι-
κής Μακεδονίας. Η επιμέλεια της έκδοσης έγινε 
από την επιστημονικά υπεύθυνη και συντονίστρια 
του προγράμματος, Ελένη Γ. Γαβρά, λέκτορα του 
Τμήματος Βαλκανικών Σπουδών.
Στις 763 σελίδες της έκδοσης παρουσιάζονται 
συνολικά 189 κτίρια και αρχιτεκτονικά συγκρο-
τήματα, τα οποία σχετίζονται με την οικονομική 
και κοινωνική δραστηριότητα των Ελλήνων σε 
οκτώ αντιπροσωπευτικές πόλεις: Βουκουρέστι, 
Βραΐλα, Γαλάτσι, Κωστάντζα, Μπρασόβ, Σιμπί-
ου, Τούλτσεα και Τούρνου Σεβερίν. Η αποτύπω-
ση των ανωτέρω έγινε με επιτόπια έρευνα και η 
παρουσίασή τους (φωτογραφική – σχεδιαστική) 
συνοδεύεται από πλήρη αρχιτεκτονική και ιστο-
ρική τεκμηρίωση. 
Στο ερευνητικό αυτό έργο συμμετείχαν επιστή-
μονες από ελληνικά και ρουμανικά ακαδημαϊκά 
ιδρύματα: Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πα-
νεπιστήμιο Αρχιτεκτονικής και Χωροταξίας Ion 
Mincu Βουκουρεστίου, Πανεπιστημιακό Ινστι-
τούτο Craiova Ρουμανίας. Το ερευνητικό έργο 
και η έκδοση υποστηρίχθηκαν από το Υπουργείο 
Μακεδονίας Θράκης, το Κέντρο Μελέτης και 
Ανάπτυξης του Ελληνικού Πολιτισμού της Μαύ-
ρης Θάλασσας και την Alpha Bank.
Το συγκεκριμένο ερευνητικό πρόγραμμα αποτε-
λεί μέρος ενός ευρύτερου project που εστιάζει 
στον εντοπισμό, την καταγραφή, τη συστηματι-
κή μελέτη, την αξιολόγηση, την ταξινόμηση και 
την προβολή του αρχειακού υλικού και του οι-
κιστικού και μνημειακού αποθέματος στο χώρο 
των Βαλκανίων, σε συγκεκριμένες περιοχές, οι 
οποίες κατά το ιστορικό παρελθόν αποτέλεσαν 
«κόμβους» ακμής εμπορίου και πολιτισμού των 
Ελλήνων της Διασποράς.
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Δυναμική συμμετοχή στο  «νεόπλαστο» ευρω-
παϊκό δίκτυο επιχειρηματικής υποστήριξης 
«Enterprise Europe Network» διαθέτει πλέον 
η Ελλάδα, μέσω του επίσης νεοσύστατου ελληνι-
κού «βραχίονα» του όλου εγχειρήματος, που φέ-
ρει την επωνυμία «Enterprise Europe Network 
– Hellas». 
Στο νέο δίκτυο, τον ρόλο του συντονιστή των φο-
ρέων, που προσφέρουν υπηρεσίες ενημέρωσης 
και πληροφόρησης Ευρωπαϊκών προγραμμάτων 
και πρωτοβουλιών, ανέλαβε ο Σύνδεσμος Βιο-
μηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ).
Το Enterprise Europe Network, που ξεκίνησε 
τη λειτουργία του στις αρχές του 2008, αποτε-
λείται από 70 κοινοπραξίες (συνολικά περίπου 
600 οργανισμούς) σε περισσότερες από 40 χώ-
ρες (κράτη- μέλη της ΕΕ, μέλη του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου, υποψήφια μέλη και τρίτες 
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χώρες). Στόχος του είναι η προαγωγή της επιχει-
ρηματικότητας και την ανάπτυξη των επιχειρήσε-
ων στην Ευρώπη.
Στην Ελλάδα το Enterprise Europe Network 
- Hellas υλοποιείται από μια κοινοπραξία 16 
οργανισμών, αποτελούμενη από βιομηχανικούς 
συνδέσμους, ερευνητικά και τεχνολογικά ιδρύμα-
τα, εμπορικά και βιομηχανικά επιμελητήρια και 
καταξιωμένους φορείς στο χώρο της καινοτομίας 
και των ΜΜΕ. 
Αποστολή του, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση 
του ΣΒΒΕ, είναι η παροχή υπηρεσιών διεθνούς 
επιχειρηματικής συνεργασίας, η ενημέρωση για 
ευρωπαϊκές πολιτικές, καθώς και η ενθάρρυνση 
της συμμετοχής των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
στα ευρωπαϊκά προγράμματα για Έρευνα και Τε-
χνολογία.

Από «πρώτο χέρι» ενημερώθηκαν για τους νέους 
κανονισμούς γεφυρών «DIN–FACHBERICHTE» 
οι συμμετέχοντες στο σεμινάριο επιμόρφωσης, 
που διοργάνωσε πρόσφατα στη Θεσσαλονίκη η 
Ένωση Επιστημόνων της Εγνατίας Οδού Α.Ε. Ει-
σηγητές στο σεμινάριο ήταν δύο καθηγητές, που 
συμμετείχαν στις ίδιες τις επιτροπές σύνταξης 
των Κανονισμών DIN – FACHBERICHTE 101 και 
102: οι κ.κ. Dr. H. Benning, διευθυντής Γεφυρο-
ποιίας στο Ομοσπονδιακό Υπουργείο Μεταφορών 
Χωροταξίας και Έργων της Γερμανίας (BMVBW) 
και Prof. R. Maurer, καθηγητής στο Πανεπιστή-
μιο Dortmund. 
Το περιεχόμενο των κανονισμών, η εμπειρία 
από την εφαρμογή τους, αλλά και παραδείγ-
ματα υπολογισμού γεφυρών με βάση τα DIN 
– FACHBERICHTE 101 και 102, παρουσιάστηκαν 
με πλούσιο εποπτικό υλικό.  Το σεμινάριο παρα-
κολούθησαν μηχανικοί της ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. 
και υπηρεσιών του Δημοσίου, καθώς και μελε-
τητές γεφυρών στη Θεσσαλονίκη. 
Μετά την ολοκλήρωση των σεμιναρίων οι κ. H. 
Benning και R. Maurer επισκέφθηκαν τις γέφυ-
ρες της Εγνατίας Οδού στη Δυτική Μακεδονία 
και στην περιοχή του Μετσόβου.  Τα πρακτικά 
του σεμιναρίου διατίθενται από την ΕΝΩΣΗ ΕΠΙ-
ΣΤΗΜΟΝΩΝ ΤΗΣ ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε (gkon@
egnatia.gr).
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Ο Dr. H. Benning διαβάζει τον χαιρετισμό του κ. J. 
Nauman, Συμβούλου του Γερμανού Υπουργού Μεταφο-
ρών Χωροταξίας και Έργων

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Εγνατία Οδός ΑΕ κ. Δ. Κω-
τούλας και ο Γενικός Διευθυντής κ. Ι. Ρεντζεπέρης με 
τον κ. H. Benning.




